
Un taux de 
croissance 

annuel égal à…

..équivaut à un 
taux de 

croissance 
générationel (30 

ans) de...

…soit une 
multiplication 
au bout de 30 

ans par un 
coefficient de…

…une 
multiplication 
au bout de 100 

ans par un 
coefficient de…

… et une 
multiplication 

au bout de 1000 
ans par un 

coefficient de…

0,1% 3% 1,03 1,11 2,72

0,2% 6% 1,06 1,22 7,37

0,5% 16% 1,16 1,65 147

1,0% 35% 1,35 2,70 20 959

1,5% 56% 1,56 4,43 2 924 437

2,0% 81% 1,81 7,24 398 264 652

2,5% 110% 2,10 11,8 52 949 930 179

3,5% 181% 2,81 31,2 …

5,0% 332% 4,32 131,5 …

Tableau 2.2. La loi de la croissance cumulée

Lecture: Un taux de croissance de 1% par an équivaut à une croissance cumulée de 35% par génération 
(30 ans), une multiplication par 2,7 tous les 100 ans, et par plus de 20 000 tous les mille ans.


